

आम्ही आमच्या भवितव्यासाठी लढतोय; ही लढाई महत्वाची- माजी आमदार सदानंद चव्हाण

एकच निर्धार सदानंद चव्हाण पुन्हा एकदा आमदार ; चिपळूणातील निर्धार मेळाव्यात शिवसैनिकांचा एल्गार!

चिपळूण (ऑकार रेळेकर) आमच्या भवितव्यासाठी लढतोय. ही लढाई महत्वाची आहे. शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे या ठाकरेंचा भगवा, धनुष्यबाण या मतदारसंघात टिकवला पाहिजे, ही आमची भावना आहे. विधानसभा निवडणुकीत अंतिम निर्णय होईपर्यंतच्या दृष्टीने हा निर्धार मेळावा असल्याचे शिवसेना उपनेते माजी आमदार सदानंद चव्हाण यांनी चिपळूणमधील निर्धार मेळाव्याप्रसंगी स्पष्ट केले. शिवसेना पदाधिकाऱ्यांनी "एकच निर्धार, सदानंद चव्हाण पुन्हा एकदा आमदार" असा एल्गार पुकारला आहे. यावेळी शिवसेना पदाधिकारी व शिवसैनिकांमध्ये

उत्साह दिसून आला. छत्रपती शिवाजी महाराज, शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे, आनंद दिघे साहेब, शिवसेना प्रमुख नेते, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचा विजय असो, अशा घोषणांनी सभागृह दणाणून सोडण्यात आले. झड्डशिवसेनेचा निर्धार मेळावा बहादूरशेखनाका येथील पुष्कर हॉलमध्ये पार पडला. यावेळी व्यासपीठावर उपजिल्हाप्रमुख शशिकांत चाळके, तालुकाप्रमुख संदेश आचरे, दिलीप चव्हाण, माजी पंचायत समिती सदस्य अभय सहस्त्रबुद्धे, सदानंद पवार, माजी नगरसेवक महम्मद फकीर, शरद शिगवण, युवासेना शहर अधिकारी विनोद पिळे, महिला आघाडी जिल्हा प्रमुख सौ. रश्मी गोखले, तालुकाप्रमुख सुप्रिया सुर्वे, शहरप्रमुख प्राजक्ता टकले,



माजी जिल्हा परिषद सदस्य प्रज्ञा धनावडे, माजी नगरसेवक सौ. स्वाती दांडेकर, अंकुश आवले, विकी लवेकर आदी उपस्थित होते. झड्डयावेळी सदानंद चव्हाण म्हणाले की, चिपळूण- संगमेश्वर विधानसभा मतदारसंघातून दोन वेळा निवडणूक जिंकून शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरेंना दिलेला शब्द पूर्ण करण्यात यशस्वी झाल्याचे समाधान आहे. शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरेंनी दिलेल्या

विश्वासातून शिवसैनिक पेटून उठला. तुमच्या सर्वांच्या ताकदीवर दोन्ही निवडणुका जिंकलो आहोत. मात्र, आता आपण गुहागरमधून निवडणूक लढतोय की काय? म्हणूनच आपल्या सर्वासमोर स्पष्ट भूमिका यावी, यासाठी हा निर्धार मेळाव्याचे आपल्या सहकाऱ्यांनी नियोजन केले असल्याचे सांगितले. झड्डचिपळूण - संगमेश्वर मतदारसंघावर भगवा फडकत रहावा झड्डमहायुतीत पक्ष

वाढवण्याचा उमेदवारी मागण्याचा प्रत्येकाला अधिकार आहे. या अधिकारासाठीच हा मेळावा असून शिवसेना-भाजप युतीत आपल्याला उमेदवारी मिळेल असा विश्वास व्यक्त करतांना या मतदारसंघावर भगवा फडकत रहावा, शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे, शिवसेना प्रमुख नेते, मुख्यमंत्री ना. एकनाथ शिंदे यांचे विचार पुढे घेऊन जायचे केले. तुमच्या मनातील आमदार निवडून येईल शिवसेना- भाजप युती पुढे जाईल, असा विश्वास व्यक्त करताना आम्ही आमच्या अस्तित्वासाठी लढतोय. ही लढाई महत्वाची आहे. निवडणूक उमेदवारी मिळवून जिंकणे देखील महत्वाचे आहे. तुमच्या मनातील आमदार निवडून येईल, असा

विश्वास उपस्थित पदाधिकारी व शिवसैनिकांना माजी आमदार दिला. महिला भगिनींनी मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेत सहभागी व्हावे. तसेच महायुती सरकारने आणलेल्या योजनेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन केले. झड्डयावेळी उपजिल्हाप्रमुख शशिकांत चाळके, माजी जिल्हा परिषद सदस्य सौ. प्रज्ञा धनावडे, महिला आघाडी जिल्हाप्रमुख सौ. रश्मी गोखले, तालुकाप्रमुख संदेश आचरे, सदानंद पवार, माजी उपसभापती शरद शिगवण, माजी पंचायत समिती सदस्य अभय सहस्त्रबुद्धे, सीताराम कदम, माजी नगरसेवक महम्मद फकीर यांनी आपल्या मनोगतात माजी आमदार सदानंद चव्हाण यांना चिपळूण संगमेश्वर विधानसभा

मतदारसंघातून उमेदवारी मिळाली पाहिजे. शिवसेना मुख्य नेते, मुख्यमंत्री ना. एकनाथ शिंदे यांनी सदानंद चव्हाण यांना आमदारकीचा शब्द दिला असल्याचे सदानंद पवार यांनी यावेळी सांगितले. तर उर्वरित पदाधिकाऱ्यांनी "एकच निर्धार सदानंद चव्हाण आमदार" असा निर्धार केला आहे. तुम्ही उमेदवारी घेऊन या. आम्ही तुमच्या पाठीशी आहोत, असा विश्वास व्यक्त करताना सदानंद चव्हाण यांच्या आमदारकीसाठी शिवसैनिकांनी एल्गार पुकारला. या मेळाव्याचे सूत्रसंचालन रुपेश घाग यांनी केले. तर हा मेळावा यशस्वी करण्यासाठी शिवसेना पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांनी मेहनत घेतली. या मेळाव्याला बहुसंख्येने उपस्थिती होती.

मुंबेतर्फे चिपळूण शिके वाडीतील श्रीराम अनंत शिके बेपत्ता

शिरगाव ..मुंबेतर्फे चिपळूण शिके वाडीतील श्रीराम अनंत शिके शनिवार दिनांक ३ ऑगस्ट २०२४ पासून बेपत्ता झाल्याची तक्रार तुषार श्रीराम शिके यांनी अल्लोरे शिरगाव पोलिस ठाण्यात दिली आहे.



श्रीराम अनंत शिके हे शेतकरी कुटुंबातील असून शनिवार दिनांक ३ ऑगस्ट २०२४ रोजी दुपारी १२ वाजता घरापासून एक किलो मिटर अंतरावर कळपचा माळ या ठिकाणी गुरांच्या वाड्यात चारा चारण्यासाठी गेले होते ते अद्याप घरी परत आले नाहीत. त्यांचे वय ४८ आहे तर शिक्षण आठवी पर्यंत झाले आहे. उंची पाच फूट चार इंच असून अंगाने सडपातळ आहेत चॉकलेटी रंगाचा टी-शर्ट, काळ्या रंगाची हाफ बरमुडा त्यांनी परिधान केली आहे . शनिवार पासून अद्याप घरी परतले नाही याबाबत तुषार शिके यांनी अल्लोरे शिरगाव पोलिस ठाण्यात नापताची खबर दिली आहे. त्यानुसार बीट अंमलदार नरेश चव्हाण अधिक तपास करित आहेत. सदर इसमाबाबत माहिती मिळाल्यास अल्लोरे शिरगाव पोलिस ठाण्यात कळवावे असे आवाहन शिरगाव पोलिस ठाणे यांनी केले आहे..

राष्ट्रीय महामार्ग कामाचा गलथान कारभार

मंडणगड / प्रतिनिधी गेले ७ वर्षे चालू असलेले काम अद्याप पूर्ण करण्यात आले नसल्याने मंडणगड तालुका संघर्ष समितीच्यावतीने तहसीलदार यांना निवेदन देऊन त्यात रस्त्याचे काम अर्धवट राहिलेले आहे तसेच रस्त्याला पडलेले खड्डे व रस्त्या वरून पाणी वाहणे, गटार लाईन बनविणे राष्ट्रीय महामार्गा पासून अंतर्गत गावांमध्ये जाणारे रस्ते ही कामे



१० ऑगस्ट पर्यंत पूर्ण करण्यात यावि असी मागणी करण्यात आली होती. या निवेदनाची दखल घेऊन तहसीलदार यांनी बैठक बोलावून राष्ट्रीय महामार्गाचे अधिकारी व ढेकेदार यांना रस्त्याचे काम वेळेत पूर्ण करणे असे आदेश देण्यात आले होते. सदर ठेकेदारांनी कामाची पाहणी करून कामाला सुरवात केली असून मंडणगड तालुका संघर्ष समितीचे अध्यक्ष अरविंद येलवे व पदाधिकारी कामाची पाहणी करण्या

करिता पाले या ठिकाणी गेले होते. त्यावेळी अंतर्गत आंबवणे खुर्द या जाणाऱ्या रस्त्यावर मोठ्या प्रमाणात चिखल साचला होता. तेव्हा रस्त्यावरील चिखल काढून मातीची मलम पट्टी करून लोकांची दिशाभूल करण्यात आल्याचे दिसून आले. त्यामुळे गावांमध्ये जाणाऱ्या वाहनांना मोठ्या प्रमाणात आडथळा निर्माण झाला आहे. समितीचे अध्यक्ष यांनी पाहणी करून खडी टाकून रोलिंग करा असे त्यांना सांगितले. तेव्हा रोलर फिरणार नाही असे सांगून कामात टाळा टाळ करून तेथील कामगार अर्धवट कामे करून त्या ठिकाणावरून निघून गेली. या राष्ट्रीय महामार्गाचे अधिकारी यांच्याकडे फोन द्वारे संपर्क करून अंतर्गत रस्त्याचे कामाची सूचना देण्यात आली आहे . सदर काम निकृष्ट दर्ज्याचे काम करून जनतेच्या मनात द्वेष निर्माण करत आहेत. सदर काम व्यवस्थित न झाल्यास मंडणगड तालुका संघर्ष समिती आपल्या निर्णयावर ठाम राहून १५ ऑगस्ट २०२४ स्वतंत्र दिनाच्या दिवशी मोठ्या प्रमाणात आंदोलन करण्यात येईल अशी माहिती समितीचे अध्यक्ष अरविंद येलवे यांनी देले आहे

कोकण रेल्वे प्रवासी संघटना, रायगड च्या वतीने विशेष सभेचे आयोजन



सिकंदर आंबोणकर गोरगाव प्रतिनिधी दि.०७/०८/२०२४ कोकण रेल्वेच्या मार्गावर माणगाव स्थानक हे माणगाव, तळा, म्हसळा, श्रीवर्धन ह्या तालुक्यांतील कोकण रेल्वे प्रवाशांना मध्यवर्ती स्थानक आहे. तसेच महाड, पोलादपूर, म्हसळा ह्या तालुक्यांतील कोकण रेल्वे प्रवाशांना वीर हे मध्यवर्ती स्थानक आहे. आणी माणगाव व वीर दोन्ही स्थानके मुंबई -गोवा

महामार्गालगत आहेत. त्यामुळे चाकरमानी, नोकरदार वर्ग, पनवेल, नवी मुंबई, मुंबई शहरात प्रवासी हे दैनंदिन प्रवास करत असतात, पण कोकण रेल्वे कडून दैनंदिनी प्रवास करणाऱ्या प्रवाशांसाठी कुठल्याही रेल्वे गाडीची व्यवस्था कित्येक वर्षे होत नाही, वारंवार पत्रव्यवहार करून देखील कोकण रेल्वे प्रशासनाकडून दखल घेतली जात नाही. त्यासाठी कोकण रेल्वेच्या माध्यमातून पनवेल -माणगाव-वीर अशी विशेष लोकल, मेमू तातडीने सुरू व्हावी व ईतर प्रमुख रेल्वे गाड्यांना माणगाव व वीरया रेल्वे स्थानकांवर थांबा मिळावा या मागणीसाठी जन आंदोलनउभे करण्यासाठी तसेच विचार विनिमय करण्यासाठी विशेष सभेचे आयोजन कोकण रेल्वे प्रवासी संघटना, रायगड यांच्या वतीने गुरूवार दि.०८/०८/२०२४ रोजी सायं. ६:०० वाजता सेवा, भारती हॉल, १ला माजला, भाऊ दाजी रोड, फुल गल्ली, माटुंगा, मुंबई येथे आयोजित केली आहे. त्यासाठी रायगडकरांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहण्याचे आवाहन संघटनेच्या वतीने करण्यात आले आहे.

कुंभार्ली पंचक्रोश हिंदू-वैश्यवाणी समाजाच्या मासिक सभेत युवनेतृत्व श्री प्रसाद कोलगे यांचा सत्कार..

कुंभार्ली - कुंभार्ली पंचक्रोशी हिंदू-वैश्यवाणी समाज, कुंभार्ली यांची मासिक सभा विठ्ठल-रुक्मिणी मंदिर, कुंभार्ली येथे संपन्न झाली. या सभेसाठी कार्यकारिणी सदस्य आणि समाजातील बंधू-भगिनी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. समाजाचे अध्यक्ष मा.श्री. नैनेश नारकर यांच्या अध्यक्षतेखाली पार पडलेल्या सभेमध्ये समाजाच्या प्रगती, उन्नती आणि विकास यासाठी समाजातील



करणे तसेच शासनाच्या विविध योजनांची माहिती देणे व त्या योजना प्रभावीपणे राबविण्यासाठी शिबिरे आयोजित करण्याबाबत चर्चा करण्यात आली. समाजातील सर्वच जेष्ठ व्यक्तींनी समाजाच्या

हिताचे छान मुद्दे उपस्थित केले. सर्वांच्या सहकार्याने सभा खेळीमेळीच्या वातावरणात संपन्न झाली. सभेनंतर मा. उद्धव बाळासाहेब ठाकरे, शिवसेना यांच्या पक्षाकडून युवासेना पोफळी पंचायत समिती गण विभाग अधिकारी म्हणून श्री प्रसाद गोविंद कोलगे यांची नियुक्ती झाल्याबद्दल उपस्थित सर्वांनी बुके देऊन अभिनंदन केले, तसेच पुढील सामाजिक कार्यासाठी शुभेच्छा दिल्या.

महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना दापोलीच्या वतीने प्रांताधिकार्यांना निवेदन...

दापोली : ६ जुलै २०२४ रोजी महाराष्ट्र राज्य सरचिटणीस, मा. नगराध्यक्ष मा. वैभवजी खेडेकर साहेब यांच्या मार्गदर्शनाखाली दापोलीचे प्रांताधिकारी थोरबोले साहेब, पोलीस निरीक्षक अहिरे साहेब व वनक्षेत्रपाल साहेब यांना दापोली तालुक्यातील उतखननामुळे गावाला धोका पाडले या गावात डोंगर उतारावर



ऊतखननामुळे गावाला धोका निर्माण झाले असल्याने त्यावर

कारवाई करून काम थांबविणे बाबत निवेदन देण्यात आले . या वेळी तालुकाध्यक्ष नितीन साठे, शहराध्यक्ष साईराज देसाई, शहर सचिव हाफीज महालदार, उपशहराध्यक्ष अरविंद पुसाळकर, उपशहराध्यक्ष शंकर मायदेव, प्रसिद्धी माध्यम अध्यक्ष सुजित गायकवाड व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

संपादकीय

नवी योजना

आर्थिक उदारीकरणाचे वारे वाहू लागले नव्हते तोपर्यंत अभियांत्रिकीच्या तीन शाखांवर आपल्याकडे भर दिला जात असे. यांत्रिकी (मेकॅनिकल), विद्युत (इलेक्ट्रिकल) आणि स्थापत्य (सिव्हिल) अभियांत्रिकी या तीन शाखांची विभागणीही गुणानुक्रमे होत असे. यापेक्षाही गुणवान 'आयआयटी'त जात. त्याही काळात याद्वारे होणारी अभियंत्यांची निर्मिती पुरेशी नव्हतीच आणि होते त्यातील गुणवान परदेशी जाण्यात धन्यता मानत. ही अभियंत्यांची संख्या वाढवावी या वरकरणी आणि दिखाऊ हेतूने आणि स्वपक्षीय राजकारण्यास धननिर्मितीचे सहज सोपे साधन निर्माण व्हावे या अंतस्थ आणि खऱ्या हेतूने तेव्हा खासगी अभियांत्रिकीची दुकाने आपण मोठ्या प्रमाणावर उघडली. एखादी नवी योजना हाती घेण्याआधी तिच्या अंमलबजावणीचा साकल्याने विचार आणि तशी तयारी न करण्याचा आपला ऐतिहासिक परिपाठ याबाबतही दिसून आला. या नव्या खासगी अभियांत्रिकी महाविद्यालयांकडे ना आवश्यक साधनसामग्री होती ना प्रशिक्षित अध्यापक. त्यात या संस्थांचे चालक पडले राजकारणी. त्यामुळे कोणत्याही दर्जा निश्चितीखेरीज पिठाच्या चकक्यांप्रमाणे ही अभियांत्रिकी महाविद्यालये सुरू केली गेली. स्वपक्षीय राजकारण्यांस सुखावण्यासाठी वा अन्यपक्षीय राजकारणी आपल्याकडे यावेत यासाठी या महाविद्यालयांचा खिरापतीप्रमाणे वापर झाला. ही महाविद्यालयांची संख्या इतकी वाढली की ती जिवंत ठेवण्यासाठी आवश्यक विद्यार्थीही आपणास मिळनासे झाले. ही धोक्याची पहिली घंटा. तीकडे दुर्लक्ष केल्याने परिस्थिती सुधारण्याऐवजी अधिकच बिघडत गेली. ती आणखी रसातळाला नेण्यात महत्त्वाचा वाटा उचलला नव्याने उदयास आलेल्या संगणकीय विद्याशाखेने. त्यातही बाजारपेठी आकर्षणास बळी पडून घोरोघरी आपल्या लेक/लेकीस "तू हार्डवेअरपेक्षा 'सॉफ्टवेअर'ला जा" असे सल्ले मुबलक पालक देत. त्यामुळे अमूर्त अशा या विद्याशाखेत भरती होणारे वाढत गेले. त्यातील बहुसंख्य हे 'संगणकीय टंकलेखक' या दर्जाचे होते हे नाकारणे अवघड. यांचीही संख्या अखेर इतकी वाढली की बरकत असूनही सॉफ्टवेअर उद्योगावर त्यांना दरवाजाबाहेर बाकांवरच बसवण्याची वेळ आली. मागणीपेक्षा पुरवठा अधिक झाला- आणि तोही कमअस्सल दर्जाचा- की यापेक्षा आणखी काय होणार? संगणक अभियंते वाढले म्हणून भारतीयांनी काही संगणकीय उत्पादनांची निर्मिती केली म्हणावे तर त्याबाबतही बॉंब. या क्षेत्रातील जे गुणवान होते त्यांनी अमेरिकेचा रस्ता धरला आणि गूगल, अॅपल, अॅमेझॉन, मायक्रोसॉफ्ट आदी क्रियाशीलांची सेवा करण्यात धन्यता मानली. हे कमी म्हणून की काय या काळात एका नव्याच क्षेत्राचा उदय झाला.

ते म्हणजे सेवा क्षेत्र. कुणीतरी घरे बांधायची आणि इतरांनी ती सांभाळायची, घरात काही हवे-नको ते पाहायचे आणि लागेल तेव्हा हरकामास दाराशी सेवेस सादर व्हायचे म्हणजे 'सर्व्हिस इंडस्ट्री'. कितीही उदात्तीकरणाचा प्रयत्न केला तरी सेवा क्षेत्र म्हणजे अखेरीस यापेक्षा अधिक काही नाही. इंटरनेट महाजालाच्या प्रसार- प्रभावामुळे दूरदेशीच्या आस्थापनांचे पगार काढणे, कर्मचारी व्यवस्थापन, दूरध्वनीवरून माहिती देणे इत्यादी उद्योग येथे बसून करण्याची सुविधा मोठ्या प्रमाणात वाढू लागल्याने आणि त्या प्रमाणात त्या क्षेत्रात रोजगारनिर्मितीही मोठ्या प्रमाणावर होऊ लागल्याने आपल्याकडे तरुणांच्या झुंडीच्या झुंडी त्या क्षेत्रात दाखल होऊ लागल्या. इतके दिवस अमेरिका, युरोप आदी विकसित देशांतील नोकरीच्या उच्चमध्यमवर्गीयांपुरत्याच उपलब्ध असलेल्या संधी या सेवा क्षेत्राच्या विस्ताराने बहुजन समाजातील तरुणांसही सहज मिळू लागल्या आणि पुणे, पार्ले, डोंबिवली आदी शहरांची मत्केदारी पिंपरी-चिंचवड, परभणी आणि डिग्रस आदींनी मोडून काढली. यास जोड मिळाली ती वाढत्या वित्तीय (फायनान्स) आणि नंतर वित्त-तंत्र (फिनटेक) या क्षेत्रांची. कमी कष्टात अधिक पैसा कसा मिळवता येतो हे पहिल्याने दाखवून दिले आणि या दुसऱ्याने या वित्तक्षेत्रास सेवेची जोड दिली. अभियंते होऊन स्वतःस कष्टवण्यापेक्षा भांडवली बाजारात पैसे फिरवत अधिक नफा मिळवून देणाऱ्या गुंतवणूकदारांची संख्या या काळात अतोनात वाढली. परदेशी गुंतवणूकदारांस या काळात दोन पर्याय होते. चीन आणि भारत. यातील पहिला पर्याय निवडणाऱ्यांस चिनी राज्यकर्त्यांनी कारखानदारीत गुंतवणूक करणे भाग पाडले आणि दुसऱ्या पर्यायात भारतात फक्त पैसा आला. गुंतवणूक नाही.

आगामी महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक आम आदमी पार्टी स्वबळावर लढणार.

अलिबाग प्रतिनिधी
राजेश बाष्टे:-
राज्यातील सर्व २८८ जागांवर उमेदवार उभे करणार
आप ची तयारी सुरू नागरिकांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद. भाजप महाराष्ट्रविरोधी पक्ष आहे, "खोके सरकार" कडे लोककल्याणकारी कामासाठी वेळ नाही, राज्याच्या तिजोरीची एकत्रितपणे लूट करण्यात भाजपा आणि शिंदे सरकार व्यस्त आहेत. इझाम आदमी पक्षाने आज महाराष्ट्रातील विधानसभेच्या आगामी सार्वत्रिक निवडणूका लढवणार असल्याचे जाहीर केले. त्यासाठी पक्षाने जोरदार तयारी सुरू केली आहे. इझाम आदमी पक्ष राज्यातील सर्व २८८ जागा लढवणार आहेत त्याअनुषंगाने आपचे पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते कामाला लागले आहेत आणि तयारी जोरात सुरू आहे. इझाम आदमी पार्टी हा राष्ट्रीय पक्ष आहे. दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद के जरीवाल यांच्या दूरदर्शी नेतृत्वाखाली, लोकचळवळीतून



उदयास आलेला पक्ष आज दिल्ली आणि पंजाबमध्ये सत्तेवर आहे. आमचे गोवा आणि गुजरातमध्ये आमदार आहेत आणि संसदेत कामाला लागले आहेत आणि तयारी जोरात सुरू आहे. इझाम आदमी पक्षाने विकासाचे दिल्ली मॉडेल दाखवून दिले आहे, जिथे सर्वांसाठी दर्जेदार शिक्षण, आरोग्य सेवा, पाणी आणि वीज मोफत

दिली जाते आणि तीही प्रामाणिकपणे आणि कर्जाशिवाय, हे दिल्ली आणि पंजाब देऊ शकले ते आम आदमी पक्षाच्या स्वच्छ राजकारण आणि नवीन राजकीय संस्कृतीमुळे होत आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखालील खोके सरकार कडे लोकहितासाठी शून्य राजकीय इच्छाशक्ती आहे आणि त्याऐवजी ते केवळ भ्रष्टाचारातच व्यस्त आहेत, कारण त्यांना खात्री आहे की ते सत्तेत पुन्हा येणार नाहीत. एकनाथ शिंदे सरकार हे राज्याच्या तिजोरीची एकत्रितपणे लूट करण्याशिवाय दुसरे काही करत नाही. भाजप-शिंदे सेनेने केवळ राज्यघटनेची फसवणूक केली नाही, तर सर्वच आघाड्यांवर आलेले अपयश ही महाराष्ट्रातील जनतेची फसवणूक आहे. इझाम आदमी पक्षाने आम आदमीचे कंबरडे मोडले आहे. कृषी संकट आणि संबंधित शेतकरी आत्महत्या अव्याहतपणे सुरू आहेत. एके काळी भारतातील सर्वात

औद्योगिक राज्य असलेले महाराष्ट्र आता जीडीपीच्या बाबतीत अग्रेसर राहिलेले नाही. करदात्याचा पैसा खाजगी सहकारी संस्थांसाठी बँक हमी म्हणून वापरला जात आहे. इझाम आदमी पक्षाने वंचित गट समाजातील उपेक्षित घटकांवर वाढत्या प्रमाणात हिंसाचार आणि भेदभाव केला जात आहे. जरांगे पार्टील यांच्या जनआंदोलनांतूनही सरकार मराठा आरक्षणाबाबत गंभीर नसून समाजात फूट पाडण्याचा प्रयत्न करत आहे.

संघटित गुन्हेगारी समाजाला अराजकतेकडे नेत आहेत. समाजविरोधी घटक शिक्षारहित आणि राजकीय आश्रयाखाली वागत आहेत. इझाम आदमी पक्ष हा महाराष्ट्र विरोधी आणि मुंबई विरोधी पक्ष आहे. भारतातील सर्वात मोठे आणि सर्वात कॉस्मोपोलिटन शहर जी देशाची, आर्थिक राजधानी देखील आहे. म्हणून मुंबईचे महत्त्व भाजप संपवू शकत नाही. मुंबई हे भारताच्या आर्थिक विकासाचे

इंजिन आहे. राज्यातील प्रकल्पाना गुजरात मध्ये हद्दपार करून भाजप राज्याला जाणीवपूर्वक डबघाईला घेवून जात आहे. एकनाथ शिंदे आणि देवेंद्र फडणवीस यांची कृती गुजरातच्या हितासाठी आहे. इझाम आदमी पक्षाने ही छत्रपती शिवाजी महाराजांची भूमी आहे, ती सुशासनासाठी प्रसिद्ध आहे. महिला आणि दलितंसाठी सामाजिक न्याय प्रणित डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर आणि महात्मा फुलेंच्या विचारांनी समृद्ध आहे ही भूमी. ही संतांची, सामाजिक सुधारणावादी, चळवळीची, समृद्ध संस्कृतीची आणि पुरोगामी परंपरांची भूमी आहे. इझाम आदमी पक्ष आणि महाराष्ट्राची जनता हे जाणते, आम आदमी पक्ष हा केवळ पर्याय नाही तर तो उपाय आहे. आम आदमी पार्टी सामाजिक परिवर्तनासाठी सर्वात सक्षम पक्ष म्हणून उदयास आला आहे. आम्ही महाराष्ट्राला भ्रष्टाचाराच्या विळख्यातून सोडवू आम्ही नक्कीच विजयी होऊ.

बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या मागणीला यश

पाली/बेणसे (धम्मशील सावंत) रिलायन्स नागोटणे कं पनी क्षेत्रालगत असलेल्या रिलायन्स फाउंडेशन स्कुलमध्ये इग्रामपंचायत बेणसे झोतिरपाडा हद्दीमधील मुलांना प्रवेश मिळून त्यांना चांगल्या दर्जाचे शिक्षण मिळावे यासाठी इग्रामपंचायत झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या वतीने केलेल्या प्रयत्नांना मोठं यश मिळाले आहे. प्रवेशापासून वंचित असलेल्या असंख्य मुलांना स्कुलमध्ये प्रवेश मिळाल्याने पालक वर्ग तसेच विभागातील जनतेतून समाधान व्यक्त केले जात आहे. तसेच बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीचे देखील सर्व स्थरातून

अभिर्नंदन करून आभार मानले जात आहेत. बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या वतीने दिनांक १९/७/२०२४ रोजी बेणसे झोतिरपाडा या दोन ग्रामपंचायत हद्दीमधील मुलांना शाळेमध्ये प्रवेश मिळणेकामी रिलायन्स इंडस्ट्रीज लिमिटेड (..) यांच्या सोबत पत्रव्यवहार करून शाळेमध्ये प्रवेश मिळणेकामी निवेदन दिले होते.

त्या अनुषंगाने दिनांक ६/८/२०२४ रोजी रिलायन्स प्रेसिडेंट श्री गौतम मुखर्जी व इस्टेट मॅनेजर श्री अजिंक्य पाटील यांच्या सहकार्याने खालील मुलांचे रिलायन्स फाउंडेशन शाळेमध्ये प्रवेश निश्चित झालेबाबत रिलायन्स प्रशासनाचे कळविले आहे. त्या बद्दल बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या रिलायन्स इंडस्ट्रीज

लिमिटेड(..) प्रशासनाचे आभार मानले आहेत. इग्रामपंचायत मिळालेले विद्यार्थी यामध्ये इग्राम (०१) शुभा भास्कर कोळी (०२) लावण्या योगेश अडसुळे (०३) हर्ष विनोद कुथे (०४) प्रणवी नरेश पाटील (०५) त्रिशा विश्वनाथ मळेकर (०६) अक्षरा अनिल पाटील (०७) प्रणवी देवेंद्र घासे (०८) प्रतिष प्रयत्नशील सावंत (०९) तीर्थ दिनेश कुथे मधून सेमी (१०) श्रुष्टी मनोहर कुथे मधून सेमी यांचा समावेश आहे. इग्राम सदस्यांमध्ये मागणी ला यश मिळणे कामी बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्षसमितीचे अध्यक्ष श्री बबन रामचंद्र अडसुळे, श्री विजय बाळू ऐटम, श्री वरुणा प्रमोद तरे, श्री

दत्ताराम लक्ष्मण तरे, श्री धम्मशील उत्तम सावंत, सौ. स्मिता यशवंत कुथे, सौ. ज्योती दत्ताराम तरे, सौ कल्पना बबन अडसुळे, श्री असिफ नसीर मोमीन, श्री निनाद नामदेव गोरे, सौ. सुनिता सदानंद पाटील, श्री सुनिल दिलिप पवार, श्री मोरेश्वर काशिनाथ वारगे, श्री ज्ञानेश्वर काशिनाथ पाटील, सौ. सोनम सुनिल पाटील, श्री प्रमोद कुशा शिंदे, इग्राम संजय विठोबा भोय, श्री यशवंत काशिनाथ कुथे, श्री योगेश मंगेश अडसुळे आदीसह शेकडो ग्रामस्थांनी सतत पाठपुरावा व शर्तीचे प्रयत्न केले. अखेर या मागणीला यश मिळाले. दरम्यान आपल्या न्याय हक्क अधिकारासाठी सर्वांनी अशीच एकजूट व साथ द्यावी असे आवाहन बबन अडसुळे यांनी जनतेला केले.



मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत आयोजित वर्षावास आणि बुद्ध पुजापाठ संस्कार समारंभ उत्साहात संपन्न..!

आबलोलि (संदेश कदम) रत्नागिरी जिल्ह्यातील कार्यरत असलेली मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत (चिपळूण) या कौटुंबिक सेवाभावी संस्थेने आयोजित केलेल्या आषाढ पौर्णिमा, धम्मचक्र प्रवर्तन दिन आणि बुद्ध पुजापाठ संस्कार समारंभ कार्यक्रम जिद्द गृहनिर्माण सोसायटी, पागझरी रोड, चिपळूण येथे नुकताच उत्साहात आणि जल्लोषात संपन्न झाला. गेली २८ वर्ष सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक, आरोग्य, साहित्य, पत्रकारिता, पर्यावरण आणि एड्स आदी क्षेत्रात कार्यरत असलेली मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत ता. चिपळूण या कौटुंबिक सेवाभावी संस्थेच्यावतीने आयोजित केलेल्या आषाढ पौर्णिमा, धम्मचक्र प्रवर्तन दिन आणि बुद्ध पुजापाठ संस्कार

समारंभ संस्थेचे मुख्य प्रवर्तक संजयराव शांताराम कदम यांच्या अध्यक्षतेखाली आणि बुद्ध पुजापाठ ज्ञानपर्व सुरू होत असते ते अश्विन व कार्तिक महिन्याच्या पौर्णिमेपर्यंत सुरूच राहते. या आषाढ पौर्णिमेला व वर्षावास प्रबोधन संस्कार समारंभ त्रिरत्न बौद्ध महासंघ, चिपळूणचे धम्मचारी जिनरुची तथा प्रा. के. एस. सावरे सर, डि. बी. जे महाविद्यालय चिपळूण आणि धम्मचारी अमोघ सागर (खेड) यांच्या प्रमुख मार्गदर्शनाखाली संपन्न झाला. आषाढ पौर्णिमेला वर्षावास प्रारंभ अर्थात बौद्ध संस्कृतीचे

भगवान तथागतानी पंचवर्गीय भिक्षुना धम्मचक्र प्रवर्तन सूत्राचा उपदेश केला होता. या पौर्णिमेची भगवान बुद्धांच्या जीवनातील काही अन्य घटनांची जोड लाभलेली आहे. या अनुषंगाने मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत या संस्थेने आयोजित केलेल्या संस्कार समारंभा पूर्वी धम्मचारी जिनरुची

यांनी यथोचित बुद्ध पुजापाठाचे पठण करून धम्म, अधम्म आणि सदधम्म या विषयांतर्गत उपस्थित उपासक, उपासिकांना संबोधित करताना सद्यस्थितीत बुद्धधम्म हाच एकमेव वैश्विक कल्याणकारी धम्म आहे. धम्म म्हणजे प्रज्ञा, करुणा आणि शिलाचरणाची संज्ञा आहे. तर अधम्म म्हणजे अंधश्रद्धा, कर्मकांडांचे अंगी रुजलेले विषारी बीज आहे आणि सदधम्म म्हणजे मैत्रीभाव, समता, समानतेची स्वीकृत जीवनमूल्ये आहेत. यावर विस्तृत मार्गदर्शन केले तसेच अमोघसागर यांनी अंधारातून प्रकाशाकडे नेणारा दीप आषाढ अमावस्या अर्थात दीपपुजा याचे महत्त्व पटवून देताना, गटारी अमावस्या या शब्दाचे खंडन करून उपस्थितांची मने जिंकली. त्यानंतर मुख्य प्रवर्तक संजयराव शांताराम

कदम यांच्या मनोगतांनी संस्कार समारंभाची सांगता करण्यात आली. यावेळी निवृत्त सुभेदार मेजर दत्ताराम मोहिते, निवृत्त आरोग्य अधिकारी अनंत हळदे, विद्युत महामंडळाचे निवृत्त अधिकारी अशोक जाधव, परांजपे मोतीवाले हायस्कूलचे मुख्याध्यापक भाऊ कांबळे, धम्म मित्र प्रकाश पवार, सामाजिक कार्यकर्ते सुरेश जाधव, संजय पवार, मिलिंद सावंत आदी धम्म उपासकां समवेत विशेष महिला उपासिका, मुला मुलींची बहुसंख्य उपस्थिती होती. तर सुहास पवार गुरुजींनी आपल्या ओघवत्या शैलीत सूत्रसंचालन करून साऱ्यांना मंत्रमुग्ध केले, सदर संस्कार समारंभ यशस्वी करण्याकरिता सौ. राजमुद्रा कदम, सौ. राजक्रांती तांबे, कु. संघमित्रा कदम, कु. संघराज कदम यांनी अथक परिश्रम घेतले.



देशात नोकरीची नव्हे तर कौशल्य आधारित हातांची वानवा धामणंद येथे सुरेंद्र वैद्य यांचे मार्गदर्शन दिशान्तर तर्फे कार्यशाळा

चिपळूण (ऑंकार रेळेकर) भारतामध्ये नोकऱ्यांची कमी नाही मात्र त्यासाठी आवश्यक कौशल्याधारित हातांची वानवा आहे. यास्तव, कौशल्य शिक्षणामध्ये आवड निर्माण करणे गरजेचे आहे.

आले होते. खेड तालुक्यातील पंधरागाव विकास जनता माध्यमिक शिक्षण या संस्थेच्या यशवंत विद्यालय धामणंद येथे हा कार्यक्रम झाला. श्री. वैद्य हे गोदरेजच्या एरोस्पेस

स्तरावरील काम केले. गोदरेज कंपनीतील औपचारिक सेवा निवृत्तीनंतर ते कंपनीचे सल्लागार म्हणून काम करत आहेत. डॉ. कलाम यांच्याकडून प्रेरणा घेऊन सेवानिवृत्तीनंतर ग्रामीण व दुर्गम

भविष्याचा वेध घेत सीएसआर प्रकल्पाच्या माध्यमातून कौशल्य विकास कार्यशाळा निर्माण करण्याचे योजिले आहे.

या उपक्रमाच्या पूर्वतयासाठी हे मार्गदर्शन ठेवण्यात आले होते. जागतिक पातळीवरची सध्याची स्थिती उत्पादन व उत्पन्नासाठी सुरू असलेली चुरस यासाठी लागणारे कौशल्याधारित हात आणि या पार्श्वभूमीवर ग्रामीण भागातील युवकांना मिळणाऱ्या रोजगाराच्या संधी या संदर्भाचा वापर श्री वैज्ञानिक केला. एखाद्या गोष्टीचे मूल्यवर्धन कसे होते याची टप्पे त्यांनी सोप्या भाषेत सांगितले. विद्यार्थ्यांनी प्लंबिंग वेल्डिंग इलेक्ट्रिशियन या कोर्सेसची प्रत्यक्ष माहिती त्यांनी



आपल्या परिसरातील ग्रामीण भागात रोजगाराच्या संधी कौशल्य शिक्षणातून मिळू शकतात यासाठीच ६४ कलांची जाण विद्यार्थ्यांना असावी, अशी अपेक्षा गोदरेज कंपनीचे सल्लागार सुरेंद्र वैद्य यांनी व्यक्त केली. इंग्रजी निमित्त होते व्यवसाय कार्यशाळेचे, ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांचे श्री एच अर्थात हात, हृदय आणि डोके अर्थात मेंदू यांना कौशल्या आधारित कृती प्रवण बनवण्यासाठी दिशान्तर संस्थेतर्फे या कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात

डिव्हिजनचे प्रमुख होते. त्यांच्या नेतृत्वाखाली या मोहिमेतील थ्रस्ट इंजिन आणि अन्य काही उपकरणे तयार झाले आहेत. अमेरिकेने भारतावर क्रायोजेनिक तंत्रज्ञान मिळण्यावर बंधने घातली. तेव्हा पर्यायी तंत्रज्ञान विकसित करण्याच्या कामांमध्ये अभियांत्रिकी संदर्भाने जी टीम होती त्यामध्ये वैद्य यांचा देखील समावेश होता. ब्राह्मोस संदर्भाने विख्यात शास्त्रज्ञ व देशाचे भूतपूर्व राष्ट्रपती अब्दुल कलाम यांच्या समवेत त्यांनी अभियांत्रिकी

भाग्यातील विद्यार्थ्यांची कौशल्य विकासाच्या माध्यमातून यशस्वी जीवनपथाकडे मार्गक्रमण व्हावे यासाठी त्यांनी ६४ कलांचे प्रात्यक्षिक बनवले आहे. त्या आधारे महाराष्ट्रातील काही भागात कौशल्य विकासाचा प्रचार आणि प्रसार ते करीत आहेत. इ दिशान्तर संस्थेने यशवंत विद्यालय येथे कनिष्ठ विद्यालयासाठी क्रमिक पुस्तक पेढी, शिष्यवृत्ती वॉश प्रकल्प ई लर्निंग शुद्ध पाण्याची व्यवस्था असे उपक्रम राबवल्यानंतर आता

कृतीयुक्त प्रशिक्षणातून दिली. आठवी ते दहावी व अकरावी ते बारावी अशा दोन टप्प्यात इथे हे कार्यशाळापूर्व प्रशिक्षण, प्रात्यक्षिक झाले. यावेळी दिशान्तर संस्थेचे राजेश जोष्टे, सीमा यादव तसेच विद्यालयाचे मुख्याध्यापक एस. जी. पाटील, लिपिक यू. आर. पालांडे, आर. एम. पोरे, आर. आर. आग्रे या शिक्षकांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आर. एस. भांदिगरे यांनी केले.

कोंडीचे प्रमुख कारण

गेल्याच आठवड्यात मुंबईतील सायन रेल्वे स्थानकावरील पूल बंद झाला आणि मुंबईकरांनी पुन्हा एकदा अभूतपूर्व वाहन कोंडी अनुभवली. हा त्रास आता तब्बल अडीच वर्षे मुंबईकरांना सहन करावा लागणार आहे, ही आणखी एक भयंकर गोष्ट आहे. मुंबई ही तिच्या समृद्ध वारशासाठी ओळखली जाते; आता ती सध्या बारमाही वाहतूक कोंडीने त्रस्त अशीही ओळखली जाऊ लागली आहे. मुंबई हे जगातील सर्वात वाईट रस्त्यांवरील रहदारीचे शहर आहे, ते पाचव्या क्रमांकाचे सर्वाधिक गर्दीचे शहर आहे. मुंबईतील वाहतुकीची स्थिती सातत्याने बिघडत चालली आहे. शहराचा गर्दीचा दर, प्रवासात घालवलेला सरासरी वेळ, बेसलाइन नॉन-कंजस्टेड पातळीपेक्षा ५३ टक्के जास्त होता म्हणजे अर्ध्या मिनिटाच्या प्रवासाला गर्दीच्या वेळी २० मिनिटांपर्यंत जास्त वेळ लागतो. या वाहतूक कोंडीचे नागरिकांच्या वैयक्तिक आरोग्य आणि शहराच्या एकूण अर्थव्यवस्थेवर अनेक दीर्घकालीन प्रभाव पडत आहेत.

लाख वाहने धावत आहेत. शहरात २ हजार किलोमीटरचे रस्ते आहेत, त्यात २५% रस्त्यांची विविध कामे सुरू आहेत. त्यामुळे शहरात वाहतूक कोंडीची आणखी भर पडली आहे. रिकव्हरमध्ये तर अक्षरशः तासनतास वाहतूक कोंडीत अडकून पडावे लागत आहे. प्रवासासाठी लागणारा वेळ, इंधनावर होणारा खर्च त्यामुळे मनुष्याच्या कार्यक्षमतेवरही परिणाम होत आहे.

मुंबईच्या वाहतुकीची समस्या निर्माण करणाऱ्या असंख्य घटकांपैकी एक म्हणजे शहराचा भूगोल हे आहे. नवी दिल्ली आणि इतर शहरांमध्ये त्रिज्यात्मक भूगोल आहे, त्यामुळे ते बाहेरून वाढतात आणि एका स्थानाला दुसऱ्या स्थानाला अनेक मार्गांनी जोडतात. दुसरीकडे मुंबई तिन्ही बाजूने अरबी समुद्राने वेढलेली आहे, ज्यामुळे तिची वाढ मर्यादित आहे. उत्तर आणि दक्षिणेला जोडणारे पश्चिम द्रुतगती महामार्ग आणि पूर्व द्रुतगती महामार्ग या दोनच प्रमुख महामार्गांमुळे गर्दीच्या वेळी रस्त्यावर मोठ्या प्रमाणात गर्दी होते. आता त्यात भर पूर्व मुक्त मार्गाची व सागरीकिनारा मार्गाची म्हणजेच कोस्टल रोडची झालेली आहे. पूर्व मुक्त मार्गावर आता सकाळ व संध्याकाळी भयंकर वाहतूक कोंडी अनुभवास मिळते. तसेच कोस्टल रोड अजून अपूर्ण अवस्थेत असल्याने, सध्या पूर्ण असलेल्या रस्त्यांच्या सुरुवातीस व संपण्याचा ठिकाणी वाहतूक कोंडी होत आहे. अशा प्रकारे सर्वच ठिकाणांवरून मुंबईची कोंडी होत आहे. याशिवाय मुंबईत ४.१ दशलक्ष वाहने रस्त्यावर

आहेत, त्यामुळेही वाहतूक कोंडी होते. मुंबईतील कारची घनता प्रतिक्लोमीटर ६०० कारपर्यंत वाढली आहे, जी भारतात सर्वाधिक आहे. मुंबईच्या उपनगरात तर फूटपाथवरील अतिक्रमण, त्यात अरुंद रस्ते त्यामुळे गर्दीच्या वेळी प्रचंड वाहतूक कोंडी होते आणि शहर कोंडल्यासारखे होते. त्यात वायू प्रदूषण व ध्वनी प्रदूषण मोठ्या प्रमाणावर शहरातील नागरिकांचे आरोग्य धोक्यात आणत आहेत.

सार्वजनिक वाहतुकीच्या पर्यायांबद्दल शहराच्या उपनगरीय रेल्वेवर जास्त भार आहे. दररोज ७५ लाख लोक रेल्वेने प्रवास करतात. त्यानंतर सर्वाधिक प्रवासी म्हणजे ३५ ते ३६ लाख प्रवासी बेस्ट बसचा वापर करतात. बेस्ट ही आधीच तोट्यात असल्याने, सध्या आर्थिक दृष्ट्या सक्षम राहण्यासाठी संघर्ष करत आहे, त्यात कमी होत जाणारा बसताफा. बसताफा वाढवण्यात येणाऱ्या अडचणी पाहता, असलेल्या बस गाड्या वाहतूक कोंडीत अडकल्या कारणाने वेळेवर येत नसल्याने व येणाऱ्या बस या गर्दीने तुडुंब भरल्या असल्याने लोकांना हा पर्यायदेखील गैरसोयीचा वाटतो, त्यामुळे साहजिकच लोकांचा कल हा खासगी वाहनांकडे आढळून येतो, त्यामुळे स्वतःचे वाहन घेणे याकडे लोकांचा ओढा जास्त आहे, त्यातच कोरोना नंतर स्वतःच्या वाहनाची गरज हा पर्याय लोकांना जास्त आवडू लागला आहे. तिसरा पर्याय शहरातील मेट्रोसेवा.

सुस्थापित मेट्रो नेटवर्कचा अभाव

हे शहरातील वाहतूक कोंडीचे प्रमुख कारण आहे. सध्या मुंबई शहरात तीन मेट्रो सेवा सुरू आहेत व चौथी मेट्रो सेवा लवकरच सुरू होणार आहे. मेट्रोच्या सुरू असलेल्या बांधकामासाठी घेतलेल्या जागेमुळे शहरातील काही भागांमध्ये रस्त्यावरील मार्गांची संख्या कमी झाली आहे. त्यामुळे रस्त्यावरील वाहतुकीवर मर्यादा आल्या आहेत. मुंबईत आणखी नवीन पाच मेट्रो मार्ग सुरू होणार आहेत. मात्र ते सुरू झाल्यानंतर वाहतूक कोंडी कमी होईल,

अशी आशा बाळगणे मूर्खपणाचे ठरेल, कारण सध्याच्या मार्गांवर मेट्रो सेवा सुरू आहे. तेथील वाहतुकीवर कोणताही फरक पडलेला नाही, उलट दिवसेंदिवस वाहतूक कोंडीही वाढत आहे. मुंबईत देशातील एकमेव मोनो मार्ग सुरू आहे; मात्र म्हणून तेथील मार्गांचा विचार करता व त्यावरील प्रवाशांची संख्या पाहता वाहतूक कोंडी कमी होईल, अशी आशा बाळगणे भाबडेपणाचे ठरेल.

नवनवीन येणाऱ्या गाड्यांचे प्रकार, लोकांकडे खुळखुळणारा पैसा त्यामुळे कोणताही सारासार विचार न करता व अनेक गाड्या रोज रस्त्यावर येत आहे व गर्दीच्या वेळेस सर्वच रस्त्यांवर अभूतपूर्व कोंडी पाहावयास मिळत आहे. या वाढत जाणाऱ्या वाहनांसाठी कोणतीही पार्किंगची सोय उपलब्ध नसल्याने, सर्रासपणे रस्त्यावर गाड्या उभ्या केल्या जात आहेत, त्यामुळे साहजिकच रस्त्यावरील मार्गांचा या पार्किंगने अडवल्या जात आहेत

तळा तालुक्यात अनेक गावे पोलीस पाटील विना. पोलीस पाटील दाखल्यासाठी अनेकांची धावाधाव.

तळा कृष्णा भोसले.

तळा तालुक्यात अनेक गावे पोलीस पाटील निवृत्त झाल्यावर अनेक वर्षे पोलीस पाटील विना चालत आहेत. परंतु पोलीस पाटील दाखल्यासाठी जेष्ठ, महीला, विद्यार्थी यांना दाखल्यासाठी मात्र खूप धावपळ करावी लागत आहे. तालुक्यात सोनसडे, बोरघरहवेळी, साईधाम, कर्नाळाफळशेत, वावेहवेळी, कलमशेत, निगुडशेत, काकडशेत, अडनाळे, कळसांबडे

अशी अनेक गावे पोलीस पाटील रिक्त जागा आहेत. त्यामुळे महत्त्वाचे असलेले जातीचा दाखला, वारस पंचनामे अशा महत्त्वाच्या कामासाठी लागणारे दाखला मिळवण्यासाठी पोलीस पाटील कोण असा प्रश्न नागरीकांना पडतो. यासाठी नागरी कानां खुप वेळ पैसा दवडून धावपळ करावी लागते मग या गावांची पोलीस पाटील रिक्त जागा शासन वेळेवर का भरत नाही. असा सवाल नागरीकांच्या वतीने केला जात आहे.

दिव्यांग शिबिरात एक्सरे मशीन नसल्याने धरावा लागला घराचा रस्ता.

तळा तालुक्यात लावलेल्या दिव्यांग शिबिरात दिव्यांग बांधवांची जणु चेष्टा तळा कृष्णा भोसले. महसूल विभाग पंधरवडा दिनानिमित्त एक हात मदतीचा दिव्यांगांच्या कल्याणाचा या संकल्पनेतुन जिल्हाधिकारी रायगड अलिबाग यांचे सुचनेनुसार

तळा हे ठिकाण टाकले होते. परंतु तळा ग्रामीण रुग्णालय उदघाटन होऊन लगेचच दुसऱ्या दिवशी कुलूप बंद झाले आहे. हे देखील जिल्हाधिकारी यांना माहिती नसावे किंवा लक्षात नसावे असे असु शकते. परंतु या शिबिरासाठी प्रभारी गटविकास अधिकारी तळा हे सुद्धा उपस्थित राहू शकले नाही. शिवाय अनेक सामाजिक कार्यकर्ते यांनी दुग्धवनी वर संपर्क करून सुध्दा फोन उचलला नाही. हे येथील नागरिकांना आम जनतेच्या मनाला लागुन गेले आहे. याबाबत अधिक माहिती घेण्यासाठी येथील सामाजिक कार्यकर्ते कैलास पायगुडे यांनी शिबिरात जाऊन चौकशी केली असता अस्थिव्यंग दिव्यांग बांधवांना तपासणी साठी येथे मशीन उपलब्ध नाही हे लक्षात आले. शिवाय या शिबिरात अस्थिव्यंग दिव्यांग बांधवांना तपासणी करणारे डॉक्टर सुद्धा उपलब्ध नाहीत हे सुद्धा समजले. मग या तालुक्यात हे शिबिर कशासाठी ठेवण्यात आले असा प्रश्न दिव्यांग बांधवांना पडला आहे.



जिल्हाइंचिकित्सालय रायगड अलिबाग यांनी दिव्यांगांसाठी तपासणी शिबीर व युडीआयडी कार्ड देण्यासाठी तळा प्राथमिक आरोग्य केंद्र येथे दिनांक ६ ऑगस्ट रोजी शिबीर आयोजित केले होते. परंतु या शिबिराला तालुक्यात एक्सरे मशीन नसल्याने व अस्थिव्यंग विषयक डॉक्टर सुध्दा या टीममध्ये उपलब्ध नसल्याने तालुक्यातील कानाकोपऱ्यातून आलेल्या दिव्यांग बांधवांना आपली तपासणी न करता आपल्या घराचा रस्ता धरावा लागला आहे. या शिबिरासाठी काढलेल्या परिपत्रकात ग्रामीण रुग्णालय

प्रतिक्रिया. तळा तालुक्यात महसूल दिन पंधरवडा दिनानिमित्त लावलेले हे दिव्यांग तपासणी शिबीर यामध्ये जिल्हा परिषद सामाजिक विभाग, जिल्हा चिकित्सालय, तळा प्राथमिक आरोग्य केंद्र यांचा कुठेही समन्वय दिसुन येत नाही. कानाकोपऱ्यातून आलेल्या दिव्यांग बांधवांना आल्या पाऊले माघारी जावे लागले. ही खुप खेदाची बाब आहे. ज्ञानेश्वर महाडीक. सदस्य ग्रा. पं. गिरणे.

बाणकोट येथे हजरत बाबुल्लाशहचा ३४८ वा उरूस उत्साहात साजरा

दरवर्षी प्रमाणे याही वर्षी हजरत बाबुल्ला शाह रहमतुल्ला यांचा उर्स, ४, ५ ऑगस्ट रोजी, ४ ऑगस्ट रोजी दुपारी २:०० वाजता संदल संपूर्ण गावात गस्त करू नदग इथे



समासकरण्यात आला. त्यानंतर, गयरी रातीब चा कार्यक्रम असर नमाजानंतर दर्गत करण्यात आला, १०:३० वाजता, मजार वर संदल चढवण्यात आला. ७ अगस्ट रोजी सकाळी ११ वाजता दर्गा येथून तारू

काहून गावात फिरून संध्याकाळी ६.३० ला बाणकोट कस्टम कार्यालय येथे समास करण्यात आली त्यावेळी. बापुभाई सोलकर, नुरुल्ला हमदुले, नरुल्ला परकार, सलीम ह मदुले, जावेद परकार, लियाकत नाडकर, इकबाल हजवाणे, बकर पेवेकर, अन्वर हसवारे, इम्रान हरवीतकर, मन्सूर हजवाणे, इब्राहिम उंडरे, अकबर साठे, महमद उंडरे, गुलाम मोहम्मद परकार, इब्राहिम हसवारे, आमीन उंडरे, इरफान मोमीन, शैकत डीमडीमकर, अन्वर धंशे, इस्माईल परकार हमीद मापकर, समीर परकार, निसार टाके, रशीद गावकरकरफिक कुरये, उस्मान मिरकर, जमीर नाडकर, रऊफ मिरकर, मकबुल नाडकर, अकबर परकार, आणि मोठ्या संख्येने उपस्थित होती

ज्येष्ठ पत्रकार रवींद्र आंबेकर यांना पितृशोक

पाली /बेणसे दि (धम्मशील सावंत) मॅक्स महाराष्ट्र चे संपादक, ज्येष्ठ पत्रकार रवींद्र आंबेकर यांचे वडील ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते अशोक आंबेकर यांचे सोमवारी रात्री ११ वाजता राहत्या घरी अल्पशा आजाराने निधन झाले. ते ७१ वर्षाचे होते. त्यांच्या पश्चात दोन मुले, सुना, मुलगी, जावई असा परिवार आहे. अशोक आंबेकर हे मनमिळावू आणि प्रेमळ स्वभावाचे होते. त्यांनी

आयुक्षभर परोपकारी वृत्तीने सर्वांचे हित पाहिले. ते खादी ग्रामोद्योग विभागातून सेवानिवृत्त झाले होते. त्यांनी खादी ग्रामोद्योगमध्ये स्थानिक तरुणांना नोकरी मिळावी, यासाठी अनेक लढे उभारले. सेवानिवृत्तीनंतर टिळकनगर येथे ज्येष्ठ नागरिकांसाठी आनंदी कट्टाच्या उभारणीमध्ये त्यांचा मोलाचा वाटा होता. ते स्थानिक लोकाधिकार समितीचे काम पाहत होते.



सुधागडातील सिद्धेश्वर येथील धबधब्यावर पर्यटक खुश

रायगड जिल्हा उत्तर प्रतिनिधी मंगेश यादव कोकण म्हटलं की हिरवेगार झाड झुडपे, कडे कपारीतून वाहणारे धबधबे, सह्याद्रीच्या रांगा आजूबाजूला निसर्गरम्य वातावरण त्याच्यामधून वाहणारा पांढरा शुभ्र फेसाळलेला धबधबा. धोकादायक नसल्याने, निसर्गाच्या कुशीत असलेल्या या धबधब्याला पर्यटक पसंती देत असतात. दरवर्षी पावसाळ्यात हा धबधबा ओसंडून वाहत असतो. मुंबई ठाणे अंबरनाथ कर येथून पर्यटक दर पावसाळी मौज मजा करण्यासाठी मित्रमंडळी सह या धबधब्याला आवर्जून



भेट देतात आणि या कडे कपाऱ्यातून डोंगर माथ्यावरून पडणाऱ्या पाण्याची मजा घेत मौज मजा करत असतात. अंबरनाथ येथून दरवर्षी येणारे पर्यटक या धबधब्याच्या आजूबाजूचा परिसरात पर्यटकांनी टाकलेले कागद, बाटल्या, व इतर घाण नेहमी येथे येऊन साफ करून स्वच्छता मोहीम राबवित आहेत.

गटारीही या मित्रमंडळींनी एकत्र येऊन धबधब्याच्या पाण्याचा आनंद घेत हसत खेळत मौज मजेत साजरी केली. धबधब्याचा आनंद लुटताना अंबरनाथ कर ग्रुप

तळवलीतील भव्य सामूहिक गावठी बैल नांगरणी स्पर्धेत सप्तेश्वर चंडिका देवघर प्रथम..! श्री.सुकाई देवी देवस्थान तळवली यांचा स्तुत्य उपक्रम..!

आबलोली (संदेश कदम) गुहागर तालुक्यातील तळवली येथे श्री. सुकाईदेवी ग्रामदेवता देवस्थान तळवली यांच्यावतीने नुकत्याच पार पडलेल्या सामूहिक गावठी बैल नांगरणी स्पर्धेत ५७ बैल जोड्यांनी उत्स्फूर्त सहभाग घेतला होता. या भव्यदिव्य सामूहिक गावठी बैल नांगरणी स्पर्धेचा स्तुत्य उपक्रम श्री.सुकाई देवी देवस्थान तळवली यांनी राबविला असून यामध्ये सप्तेश्वर चंडिका देवघरने प्रथम क्रमांक पटकावला तर केदार चंडिका बोरगाव यांनी द्वितीय क्रमांक पटकावला. सदर स्पर्धा ही गावठी बैलजोडीसाठी घेण्यात आली. सदर स्पर्धा श्री सुकाईदेवी ग्रामदेवता मंदिर तळवली येथे पार पडली. यामध्ये सचिन मराठे निव्हाळ यांची बैलजोडी तृतीय, तिर्थक बागकर

तळवली यांची बैलजोडी चतुर्थ, भैरी लिंगुबाई पाथर्डी पंचम, सावी उमेश चव्हाण काजळी षष्ठ, मोहन कदम

बैलजोडी म्हणून गौरविण्यात आले. ३७ स्पर्धेतील प्रथम क्रमांकास रोख रु.७ हजार व चषक, द्वितीय क्रमांकास

रोख रु.३ हजार व चषक, शष्ट क्रमांकास रोख रु.२ हजार व चषक, तसेच सप्तम, अष्टम व विशेष सुंदर जोडी यांना रोख रु.१ हजार व चषक देऊन गौरविण्यात आले. स्पर्धेत सहभागी घेतलेल्या प्रत्येक बैल जोडी मालकाला सहभाग प्रमाणपत्र व पंच्या देऊन मान्यवरांच्या हस्ते गौरविण्यात



शिरवली सप्तम, संभाजी लांजेकर झोंबडी अष्टम तर गणेश मित्र मंडळ देवखेरकी व शैलेश पवार तळवली यांच्या बैलजोड्यांना विशेष सुंदर

रोख रु.६ हजार व चषक, तृतीय क्रमांकास रोख रु.५ हजार व चषक, चतुर्थ क्रमांकास रोख रु.४ हजार व चषक, पंचम क्रमांकास

आले. स्पर्धेचे सूत्रसंचालन वैभव पवार यांनी केले. स्पर्धा यशस्वीतेसाठी श्री सुकाई देवी ग्रामदेवता कमिटी व ग्रामस्थानी मेहनत घेतली.

ग्रंथांचे वाटप करून समाजसेवक रविंद्र लाड यांनी राबवला धार्मिक उपक्रम.

द. रा. जि. प्रतिनिधी संतोष उध्दकर. म्हसळा: श्रावण मासारंभ म्हणजे सणांची पर्वणी सुरु होते या पर्वणीच्या रेलचेलीत मोठ्या प्रमाणात धार्मिक उपक्रम राबविले जातात. खास करून श्रावण मासात गाव मंदीरात धर्म ग्रंथांचे वाचन होत असते, पारायण केले जाते. अशा प्रकारचा "श्रावण मासी हर्ष मानसी" उपक्रम म्हसळा पंचायत समितीचे माजी सभापती, श्री कृष्ण उन्नती संस्था तालुका अध्यक्ष, समाजसेवक व श्री रविप्रभा मित्र संस्था अध्यक्ष रविंद्र लाड यांनी म्हसळा तालुका गवळी समाजाचे १३ गावांत धर्म ग्रंथांचे वाटप करून केला आहे. या उपक्रमातून त्यांनी नव्या पिढी



समोर आदर्श ठेवताना हिंदु देव देवतांची पुजा अर्चा, ग्रंथ वाचनानुसृत धर्म संस्कृती परंपरा कायम राहिल अशी आशा व्यक्त केली आहे. ईश्वराची ध्यान धारणा केल्याने

मानवाला सुख शांती लाभते आणि चांगले आचार विचार आंगीकारले जातात या स्तुत्य हेतुने समाजसेवक रविंद्र लाड यांनी गवळी समाज वस्तीचे नेवरूळ, घूम, जांभुळ, चंदनवाडी, गवळवाडी, सावर, वाडांबा, कोलवट, उकसीचा कॉड, चिखलप, सकलप आणि घोणसे निवाची, वडाची व म्हशाचीवाडी गावांतील ग्रामस्थांना भागवत गीता, विष्णू सहस्रनाम, गणपती सहस्र नाम, श्री कृष्णजन्माष्टमी ग्रंथ आणि भगवा ध्वज भेट देऊन धार्मिक उपक्रम राबविला आहे. त्यांचे या धार्मिक उपक्रमाचे सर्वच स्तरांतून कौतुक होत आहे.

हॉटेल साईकृपा वडापाव सेंटरचे माजी आमदार सदानंद चव्हाण यांच्या हस्ते मोठ्या थाटात उद्घाटन संपन्न

चिपळूण (ऑंकार रेळेकर) हॉटेल साईकृपा वडापाव सेंटरच्या चौथ्या शाखेचे उद्घाटन पुष्कर कॉम्प्लेक्स खेडी येथे माजी आमदार तथा शिवसेना उपनेते सदानंद चव्हाण यांच्या हस्ते संपन्न झाले. चिपळूणचे माजी नगरसेवक रमेशजी खळे यांचे चिपळूण शहरात साईकृपा हॉटेलच्या तीन शाखा असून चौथी शाखा खेडी याठिकाणी सुरु केली आहे. माजी आमदार रमेशभाई कदम, जिल्हा नियोजन समिती सदस्य शशिभाऊ चाळके, जयंद्रथशेठ खताते, श्री. उमेश काटकर, मनोज भोजने, शरदचंद्र पवार राष्ट्रवादी काँग्रेस नेते तथा वाशिष्ठी डेअरी अध्यक्ष प्रशांत यादव, झारुवादी तालुकाध्यक्ष अबू

ठसाळे, खेडी उपसरपंच विनोद भुरण, माजी नगरसेवक मनोज जाधव, रवींद्र फाळके, सचिन रेडीज, प्रदीप उदेगा, संजय जांबे, राजेश पवार, नाना



साळवी, राष्ट्रवादी शहराध्यक्ष मिलिंद कापडी, प्रशासकीय अधिकारी मंगेश पेंढामकर, अनंत मोरे, अंकुश आवले, झमिर्लिंद शिंदे, अजमल पटेल,

दीपकभालेकर, अक्षय केदारी, रतन पवार, राजेश कदम, प्रकाश पवार, मंगेश पवार, शांताराम सापते, भरत कांगणे, संदीप मोरे, मोहन कासार, मोहन शेलार, सुनिल मिस्री, तुषार रेडीज, शशी चाळके, वैभव निवाते, राजेंद्र खळे अमोल वीर, संतोष कुळे, दत्तात्रयपवार, अमोल टाळके, प्रकाश मोरे, अरुण वलावटे, अमित चिपळूणकर, मिलिंद दांडेकर, ऋषिकेश मास्कर, दयानंद जुवळे, सुरेश कदम, नथु रेडीज, धोंडीराम बुरटे, सुहास चव्हाण, रविंद्र जोगळे आदींनी खळे कुटुंबियांना शुभेच्छा दिल्या.

छत्रपती शिवाजी हायस्कूल सोवेली येथे महसूल पंधरवडा युवा संवाद तसेच आपत्ती व्यवस्थापन जनजागृती अभियान

शेनाळे प्रतिनिधी : रयत शिक्षण संस्थेचे छत्रपती शिवाजी हायस्कूल सोवेली ता. मंडणगड येथे बुधवार ०७/०८/२०२४ रोजी महाप्रळ मंडळ अधिकारी श्री. अमित शिगवण, श्री. दीपक पवार (तलाठी सजा महाप्रळ), श्री. उद्धव घाटुळ (तलाठी सजा सोवेली), श्री. रमेश बरदापुरे (तलाठी सजा पंदेरी), श्री. रजत देसाई (तलाठी सजा शिरगाव), श्री. अमित दगडू बैकर (पोलीस पाटील शेनाळे) यांच्या मार्गदर्शनाखाली युवा संवाद तसेच आपत्ती व्यवस्थापन जनजागृती अभियान आयोजित करण्यात आले होते. श्री. इंद्रजीत औताडे सर (प्राचार्य छत्रपती शिवाजी हायस्कूल सोवेली) यांनी प्रथमतः पुष्पगुच्छ देत सर्वांचे स्वागत केले व कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक सर्वासमोर मांडले. श्री. अमित शिगवण साहेब

यांनी आपल्या भाषणा मध्ये विविध योजनांची माहिती दिली तसेच सुसंवाद साधून आपत्ती व्यवस्थापनावर मार्गदर्शन केले. श्री. रमेश बरदापुरे (तलाठी सजा पंदेरी) यांनी आपल्या सुस्वर आवाजामध्ये देशभक्तीपर गीत सादर केले. आपत्ती व्यवस्थापन जनजागृती अभियान अंतर्गत श्री. अजय कलढोणे यांनी व त्यांच्या

टीमने भूकंप, भूस्खलन, चक्रीवादळ, पूर, दुष्काळ, उष्णालाट, गारपीट, विज पडणे, चेंगरा चेंगरी, आग इ. आपत्तीची आपल्या हास्य आणि विनोदाने भरलेल्या वगनाट्यातून, गीतांद्वारे उत्तम प्रकारे जनजागृती करत सर्वांचे मनोरंजन केले. तसेच मुलांना व्यसनपासून दूर राहण्याचे आवाहनही त्यांनी केले. या कार्यक्रमासाठी स्कूल कमिटी अध्यक्ष श्री. अर्जुन श्रीधर भोसले, शाळा व्यवस्थापन समिती उपाध्यक्ष श्री. सुनील साळवी, शिरगाव ग्रामपंचायत सरपंच श्री. गणेश पेंढारे, श्री. गणेश गुळेकर गुरुजी, श्री. विश्वनाथ सावंत (माजी सरपंच), सौ. सारिका मोहित (मॅडम), सौ. अरुणा मादगे (मॅडम), शेनाळे शाळा व छत्रपती शिवाजी हायस्कूलचे विद्यार्थी उपस्थित होते.



देव्हारे हायस्कूल मध्ये महसूल पंधरवडा साजरा

आर.व्ही.बेलोसे एज्युकेशन फाऊंडेशन दापोली संचालित देव्हारे पंचक्रोशी हायस्कूल व कनिष्ठ महाविद्यालय देव्हारे ता. मंडणगड येथे मंगळवार दिनांक ६/७/२०२४ रोजी



उपविभागीय अधिकारी श्री अजीत थोरबोले साहेब, तहसीलदार मंडणगड श्री श्रीधर गालीपिळी साहेब, मंडल अधिकारी श्री पी. जी. साळवी, यांच्या मार्गदर्शनाखाली आयोजन करण्यात आले. श्री मनोहर पवार तलाठी पाचरळ यांनी वयोश्री योजना धार्मिक स्थळे पर्यटन योजना, विद्यार्थी शैक्षणिक दाखले, प्रमाणपत्रे, शिष्यवृत्ती योजनांची माहिती दिली. गोपीनाथ मुंडे कॉलेजचे

प्रा. सोलापुरे सर यांनी युवा संवाद कार्यक्रमा अंतर्गत भविष्य कालीन करिअर विषयक विविध मार्ग व वाटा नोकरीसाठी लागणारी शैक्षणिक पात्रता याची सखोल माहिती दिली. कॉलजचे प्राचार्य श्री कापसे सर यांनी विद्यार्थ्यांना आवश्यक शैक्षणिक दाखले, १८ वर्ष पूर्ण झालेल्या विद्यार्थ्यांची मतदार नोंदणी ई. माहिती दिली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन देव्हारेचे तलाठी अमोल पाटील यांनी केले. कार्यक्रमास देव्हारे ग्रामपंचायत सदस्य जितेंद्र जाधव, मुकेश तांबे, पंचक्रोशीतील सर्व पोलीस पाटील सुनिल मांडवकर, सुरेश दळवी, सौ. करावडे, मोडकले तांबे तसेच शालेय समिती अध्यक्ष रत्नकांत सावंत, माजी सैनिक सुधीरजी दळवी, कोतवाल सुनित गमरे शाळेचा कर्मचारी वर्ग पंचक्रोशीतील पालक व विद्यार्थी उपस्थित होते